



行在南非

夜色德班

□晚报首席记者 郭韬略

在约堡10多天的日子,要么是足不出户,要么两点一线,刚来的新鲜感逐渐消退之后,一切开始变得乏味——一直这么下去,那就不是“行在南非”,而是“憋在约堡”。这是我们决定去德班的重要原因之一,同伴将其称为“逃离约堡”。

从约堡上N3公路,一路向东南方向“逃”下去,600公里之外便是德班。汽车出约堡不久,眼前的景色大变。两边是一望无际的黄色荒原,不由得让我很傻地问司机魏哥:“我们会不会碰上野生动物?”“哈哈,你以为咱们是去野生动物保护区啊?”

野生动物是没有,倒是时不时能看到成群的圈养的牛,一阵风吹过,颇有些“风吹草低见牛

羊”的意味,只是灿烂在阳光下,没有那种苍凉感。路两边的荒地,总会围有长长的铁丝网——“这些都是白人的私人领地。”魏哥说。“领地”真的很大,汽车以120公里的时速,经常跑个两三分钟也看不到铁丝网断开。更远处,间或会看到成片的铁皮房子在阳光下“熠熠生辉”。

逃离的兴奋,很快就被因为早起产生的浓浓睡意而抵消。一觉醒来,眼前的景致已经全部变成了绿色,吹进车窗的风变得湿润而且温暖——德班,南非的第一大港口城市到了。

路两边都是成排的棕榈树,比起约堡,人的穿着都少了很多,让人感觉整个城市都充满了活力。来不及欣赏城市风光,一头扎进了体育

场,等比赛结束,发完稿子,已经是暮色沉沉。“早上起床出发的时候,约堡天还没亮,又是一个‘从天黑干到天黑’。”记者站在德班的街头忍不住感叹。

但是刚干完活儿的轻松和这里更好的治安,让我有了一种前所未有的惬意。身后的德班球场这时候通体透明,比起色调沉重的足球场和老旧的埃利斯公园,“怎么看怎么顺眼”。不远处就是大海,能够清晰地听到波涛声音,海边鳞次栉比的高楼灯火通明,港口上空直升机正在引领货轮出港,巨型货轮的灯已经全部点亮,远远看上去像是一堵移动的绚丽的墙。

晚饭是在当地最大的中餐馆,又一次难得

的尽享美味的机会。那天是父亲节的前一天,一桌子“父亲”自说自话地祝自己“快乐”。节日的气氛其实往往也会触动伤感的神经的,“我出来还不到一年,老父亲就去世了,知道我这边难,走之前他就特意交代家人不要告诉我,最后一面都没赶上……”餐馆吴老板说起10年前的事儿,唏嘘不已。一杯杯南非红酒喝下去,一个个华人艰难奋斗的故事便透过德班的夜色清晰地显现出来。

从餐馆出来,每个人都已经微醺,吴老板送我们去宾馆,汽车奔驰在海边的平坦大道上,轻柔的海风掠过,耳边响起来的竟然是孟庭苇的“谁的眼泪在飞”。

是谁说听歌听的其实不是旋律,而是回忆。



媒体秀·国语(6月22日)

荷兰“迷你裙广告女”被释放

此前荷兰队的一场比赛中,36名身着荷兰传统橙色连衣短裙的女子在足球场体育场的看台上涉嫌为一家荷兰的啤酒厂商做广告。她们利用唱歌和跳舞的动作吸引现场观众和摄影记者的注意,国际足联认为她们的行为是在埋伏营销,因此在下半场将她们请出了球场,并被当地警方扣留。据悉,昨日她们已经被释放。

——《楚天都市报》

韩剧“拯救”足球怨妇

受世界杯的影响,韩国三大电视台把电视剧时间变成了球赛时间,而韩国电视台二台KBS2则仍坚持播放电视剧,此举让其收视率大涨。“是韩剧让我不至于变成足球怨妇。”一名韩国家庭妇女说,“否则我连家务活都不想干了。”

——《辽沈晚报》

世界杯影响了楼市?

世界杯开赛以来,6月11日到6月20日广州楼市总成交969套,日均97套,同比下降73.6%(2009年同一时间段总成交3677套,日均368套)。“也许世界杯之后,我们的日子会好过一些。”一名地产经纪人说。

——《羊城晚报》



媒体秀·洋腔(6月22日)

科威尔最多活两年属谣传

世界杯开赛前,澳大利亚球星科威尔身患绝症的消息不胫而走,这也导致当科威尔在与加纳的比赛中被罚下后,人们普遍认为这对一名不久于人世的人来说太残酷。然而,仔细对比爆出科威尔身患绝症的报道源《罕见血液病险夺科威尔性命》与诸多媒体的报道就会发现,其实问题远没有那么严重,科威尔并非传言中的最多还能活两年。

——澳大利亚《周日电信报》

世界杯期间离婚率上升

在总结近五届世界杯期间的离婚案件数量后,英国一家调查公司发现,世界杯结束之后离婚率会上升约30%。“在有球赛的日子,男人们只对矩形的电视和球体感兴趣,对半球兴趣不大。”一名球迷如此分析。

——《每日电讯报》

秀场

“胸罩男”示爱老马

6月22日在成都市体育中心附近,一男子用写着caogle字样的红色不干胶遮住嘴巴,身穿黄色胸罩,手上还拿了一个纸板,上面用中英文这样写道:“亲爱的马拉多纳,如果你能带领阿根廷队2010夺冠,我就嫁给你!”这一雷人举动引来了无数行人驻足。



邀你参与

每天的封面你做主

在世界杯的秀场上,今天谁最有效地撞击了你的眼球?谁是你最希望在明天的晚报特刊封面上看到的人?

动动鼠标,你就有可能让他成为《南伴球》的封面头牌人物。



将你的选择与简短理由发送电邮 zzwbyb@126.com 给我们,我们将根据你的意见决定第二天的封面人物,并评出最佳读者一名,有精美礼品相送。

选择1 理由:科特迪瓦的演员们演的太好了,卡卡有嘴难辩呀!

昨日获奖读者:马麟 136 × × × × 9933



围脖星语

让你演砸的事,你都能演砸了

朱学东:高卢落汤鸡,今晚法国队。怀念普拉蒂尼,怀念脑袋撞人的齐达内。

老榕:4年后再见,法国。如果4年后没有中国队,我还会挂着三色旗。

胡淑芬:国际足联暗骂法国队:谁他妈让你进球的?让你演砸的事,你都能演砸了。

颜晓华:多梅内克最恨的球员肯定不是骂他的阿内尔卡,而是亨利,“兄弟,附加赛你为什么要多那一手,存心让我来南非丢人吗?”

董路:里贝里场边扔水杯,一张图片的三种解释:1.杯具;2.破罐破摔;3.捧杯为号。

马日拉:22名足球运动员每人牵一个



编辑夜话

西塞的胡子是不是烫过,还焗了焗颜色?

当比赛进行一半就准确预判的牛统筹:法国输了不行,平了也不行;赢了不行,赢了也不行。现在0:2落后还被罚下一人。所以,法国不是可能被淘汰,而是已经被淘汰。

版如其人的胡主编:南非牛多老婆就多?啧啧,真是个好地方。(已经做畅想状)我恨不得赶快携巨款,潜逃至南非。对了,到了

南非,我该买多少头牛好呢?是几十头合适还是上百头合适还是上千头才好……

南非中柱之后的宋瞌睡:球门区域那么大,怎么偏偏老击中面积那么小的门柱?看来,击中门柱得0.5分也不合适,最好得5分,保证反而没人击中。

电脑很好用的普普:西塞的胡子是不是烫过,还焗了焗颜色?

小孩进场,这是国际足联比赛;22名足球运动员每人牵一个拉拉队员进场,这是美国联赛;22名足球运动员每人含着泪花进场,这是朝鲜联赛;22名足球运动员每人戴着金项链拎着LV包进场,这是中国联赛。

崔永元:中国队在留尼旺岛击败的不是一支冠军队或亚军队,而是一支法国队。

边看边讨论的实习生小猪和小王:(小猪)七点半的比赛没有,夜话时间大大推后。(小王)最后的往往最重要。(小猪)东道主真可怜,可能成为历史上首个小组赛出局的东道主。(小王)那也是创造了历史。(小王)古尔库夫肘了一下,西塞踢了一下,各得一张黄牌比较合适。(小猪)裁判嫌麻烦,直接累积了一张红牌。

